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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

3310 

Vragen van de leden Michon-Derkzen en Aartsen (beiden VVD) aan de 
Ministers van Justitie en Veiligheid en van Economische Zaken en Klimaat over 
het bericht «Rondtrekkende bendes vaker betrokken bij diefstallen in 
Nederland» (ingezonden 11 juli 2023). 

Mededeling van Minister Yeşilgöz-Zegerius (Justitie en Veiligheid), mede 
namens de Minister van Economische Zaken en Klimaat (ontvangen 
1 augustus 2023). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Rondtrekkende bendes vaker betrokken bij 
diefstallen in Nederland»?1 

Vraag 2
Klopt het dat het afgelopen jaar bij 25 procent van de vermogensdelicten 
sprake is van een verdachte die niet in Nederland is geboren, geen Neder-
lands adres heeft en geen Nederlandse nationaliteit heeft? 

Vraag 3
In antwoord op vragen over diefstal bij agrarische ondernemers gaf u aan dat 
gps-diefstal nagenoeg uitsluitend gepleegd wordt door Oost-Europese 
dadergroepen; is dat ook het geval voor zakkenrollen en E-bikediefstal?2 Zo 
nee, welke andere dadergroepen zijn terug te zien in de politiecijfers? 

Vraag 4
Klopt het dat bij samenwerking met Europese bronlanden informatie-
uitwisseling, om te komen tot een eventueel strafdossier met het oog op 
mobiel banditisme, centraal staat? Bestaat er op dit moment een afdoende 
grondslag voor deze informatie-uitwisseling? Wat draagt het Benelux-
politieverdrag bij aan deze grensoverschrijdende samenwerking? 

Vraag 5
Hoe verloopt een dergelijke samenwerking en informatie-uitwisseling met 
niet-Europese bronlanden, zoals landen in Zuid-Amerika of Noord-Afrika? 

1 NPO1, 7 juli 2023, Rondtrekkende bendes vaker betrokken bij diefstallen in Nederland (https://
www.nporadio1.nl/nieuws/binnenland/1c68eac4-f7df-4612-b7e3–488a17a95a56/rondtrekkende-
bendes-vaker-betrokken-bij-diefstallen-in-nederland).

2 Aanhangsel van de Handelingen, vergaderjaar 2022–2023, nr. 2959.
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Vraag 6
Hoe beziet u de oproep van VNO-NCW en MKB-Nederland om een nieuwe 
aanpak? Waarom is de Taskforce Mobiel Banditisme afgerond als er bij 25 
procent van de vermogensdelicten sprake is van mobiel banditisme? Ziet u 
kans voor een doorstart van de Taskforce Mobiel Banditisme? 

Vraag 7
Bestaan er reeds dergelijke initiatieven in Europees verband, zoals een 
Europese taskforce? Zo nee, ziet u de meerwaarde van zo’n taskforce in het 
uitwisselen van informatie tussen EU-landen? 

Vraag 8
Welke rol kan Europol vervullen bij een eventuele Europese Taskforce en op 
welke andere wijze kan de rol van Europol worden versterkt bij de aanpak 
van mobiel banditisme? 

Vraag 9
Wat is uw inzet om deze diefstallen terug te dringen en de pakkans van 
daders te vergroten? 

Vraag 10
Hoe verhoogt u de weerbaarheid van particulieren op delicten als zakkenrol-
len, E-bike- en autodiefstal en van ondernemers op winkeldiefstal? Hoe loopt 
de samenwerking met de branche? 

Vraag 11
Kunt u naast de beantwoording van deze vragen ook in het volgende 
halfjaarbericht van de Politie ingaan op de voortgang van de maatregelen die 
het kabinet treft om mobiel banditisme aan te pakken? 

Mededeling 

Hierbij deel ik u, mede namens de Minister van Economische Zaken en 
Klimaat, mede dat de schriftelijke vragen van de leden leden Michon-Derkzen 
en Aartsen (beiden VVD), van uw Kamer aan de Minister van Justitie en 
Veiligheid over het bericht «Rondtrekkende bendes vaker betrokken bij 
diefstallen in Nederland» (ingezonden 11 juli 2023) niet binnen de gebruike-
lijke termijn kunnen worden beantwoord, aangezien nog niet alle benodigde 
informatie is ontvangen. 
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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